
MALİ ANALİZ SORULAR 

 
SORU1 : İşletmenin belli bir önemde sağladığı dönen varlıklar 20.396.540 TL, kısa vadeli yabancı kaynaklar 

18.933.831 TL ve uzun vadeli kaynaklar ise 19.798 TL dir. 

Bu bilgilere gmre işletmenin net işletme sermayesi kaç TL dir? 
Cevap: 1.315.750 

 

SORU 2: İşletmenin özkaynak kârlılığı bir önceki döneme göre değişmemiş ancak net kâr marjı ve 

varlıklarının devir hızı düşmüştür. Bu iki olumsuz gelişmeye rağmen, özkaynak kârlılığının değişmemesinin 
nedeni aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

Cevap:Finansal kaldıraçtaki artış 

 
SORU3: Bir işletmenin faiz ve vergiden önceki karı 500.000 TL olduğunda hisse başına düşen karı 10 TL, 

faiz ve vergiden önceki karı 600.000 TL olduğunda hisse başına düşen karı 16 TL dir. 

Bu bilgilere göre işletmenin finansal kaldıraç derecesi kaçtır? 

Cevap: 3 
 

Soru 4: Aşağıdakilerden hangisi likidite analizinde kullanılan oranlardan biri değildir? 

Cevap: Kaldıraç oranı 
 

Soru 5: ------- işletmenin her 1 liralık hisse senedi başına düşen net kârına karşılık, yatırımcıların kaç lira 

ödemeye razı olduklarını gösterir. 
Cevap: Fiyat/Kazanç Oranı Yöntemi 

 

Soru 6: aşağıdakilerden hangisi işletmenin ticari alacaklarının ortalama tahsil süresinin azalmasına yol açar? 

Cevap: Satışların ticari alacaklardan hızlı artması 
 

Soru 7: aşağıdakilerden hangisi firmanın daha çok borçlanmasına neden olur? 

Cevap: Kurumlar vergisinin yüksek olduğu ekonomide bulunması 
 

Soru 8: Du Pont analiz yöntemine göre net kar marjı %5 varlık devir hızı 3 ve özkaynak çarpanı 2 olan bir 

işletmenin özkaynaklarının karlılığı yüzde kaçtır? 
Cevap: 30 

 

Soru 9: aşağıdakilerden hangisi firmanın serbest nakit akım değerine ulaşabilmesi için kullanılan kalemlerden 

biri değildir. 
Cevap: Yabancı kaynaklarının değişimi 

 

Soru 10: Kaynakların dağılımıyla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
Cevap: Özkaynakların toplam kaynaklar içinde en yüksek paya sahip olması beklenir 

 

Soru 11: Aşağıdakilerden hangisi Satışların maliyeti tablosunda üretilen mamülün maliyeti bileşenlerinden 

biri değildir? 
Cevap: Genel üretim giderleri 

 

Soru 12: Aşağıdakilerden hangisi yatay analiz tekniğidir? 
Cevap: Trend analiz 

 

Soru 13: alacak devir hızı 5 
Stok ortalama elde tutma süresi 90 

borçların ertelenme süresi 45 

nakit dönüş süresi kaç gündür? 

Cevap: 118 
 

Soru 14: aşağıdaki işletmelerden hangisi net çalışma işletme sermayesinde artışa neden olur? 

Cevap: kısa vadeli borçların uzun vadeli borca dönüştürülmesi 
 



 

Soru 15:Aşağıdakilerden hangisi duran varlıkların devamlı sermayeye oranının hesaplanmasında 
kullanılmaktadır? 

Cevap: Duran varlıklar / Uzun vadeli yabancı kaynaklar + özkaynaklar 

 
Soru 16: aşağıdakilerden hangisi net çalışma sermayesinin yeterli olup olmadığını ölçen oranların yer aldığı 

gruptur? 

Cevap: Likidite oranları 

 
Soru 17:Bir işletmenin cari oranının çok yüksek olması işletme açısından nasıl yorumlanır? 

Cevap: İşletmede atıl fon bulunduğuna ve kaynakların etkin kullanılmadığını gösterir. 

 
Soru 18: ---- firma bilançosunun sağ kanadını oluşturan toplam borç ve özkaynakları içerecek şekilde 

hesaplanan değeri ifade eder. 

Cevap: Firmanın toplam değeri 

 
Soru 19: aşağıdakilerden hangisi borçlanma ve öz kaynak arasındaki farklardan biri değildir? 

Cevap: İşletmeye borç sağlayanlar işletmenin yatırım kararlarında söz sahibidir. Öz kaynak sağlayanlar ise 

yatırım kararlarına karışamazlar. 
 

Soru 20:Finansal yapının tam etkin piyasa ve vergilerin olmadığı varsayımıyla sermaye maliyetini ve işletme 

değerini etkilemeyeceğini öne süren araştırmacılar kimdir? 
Cevap: Modigliani – Miller 

 

Soru 21:Aşağıdakilerden hangisi brüt satış karından karşılanmaz? 

Cevap: Satışların maliyeti 
 

Soru 22: Gelir tablosunun dikey yüzdelerinin hesaplanmasından ----- tutarı 100 olarak kabul edilir? 

Cevap: Net satışlar 
 

Soru 23: Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosunun bölümlerinden biri değildir? 

Cevap: Fon kaynakları 
 

Soru 24: Tablo 

Yukarıda ki verilere göre karşılaştırmalı tablolar analiz yönetemi ile finansal borçların analiz edilip 

yorumlanması için değişimin belirlenmesi aşamasında aşağıdaki ifadelerden hangisi kullanılır? 
Cevap: İşletmenin  finansal borçlar kalemi 2020 yılında 2019 yılına göre mutlak olrak 109.000.000 tl ve %100 

azalış göstermiştir. 

 
Soru 25: Aşağıdakilerden hangisi cari oranın yeterli olup olmadığının değerlendirilmesinde etkili olan 

faktörlerden biri değildir? 

Cevap: Özkaynak yapısı 

 
Soru 26: A işletmesinin cari oranı 2,15 işletme satısına olan 100 00 tl borcunu nakit ödemiştir. 

Cevap: Cari oranı önceki duruma göre artmıştır. 

 
Soru 27: Bir işletmenin net çalışma sermayesi noksanının varlığı halinde aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

Cevap: İşletme kısa vadeli borçlarını ödeyemez ve günlük faaliyetlerini sürdüremez 

 
Soru 28:Aşağıdakilerden hangisi özkaynakların otofinanman yönünü temsil eder? 

Cevap: Dönem karı 

 

Soru 29: Finansman sisteminde ülkedeki nominal faiz oranının reel faiz oranı ile beklenen enflasyon oranına 
eşit olmasına ne ad verilir? 

Cevap: Yurt içi Fisher Etkisi 

 
 



Soru30: aşağıdakilerden hangisi bir işletmenin kısa vadeli borçlarını ödeyebilmek için stoklarının ne kadarının 

satılması gerektiğini gösteren likidite oranıdır? 
Cevap: Stok bağımlılık oranı 

 

Soru 31: Aşağıdakilerden hangisi brüt kar marjının kullanım alanlarından biri değildir? 
Cevap: Nakit seviyelerinin öngörüsü 

 

Soru 32: Bir işletmeinin gelir tablosunda 22000 tl satışlardan indirimler 20000 tl net satışları 200000 tl ise 

dikey nanalizlerde net satışlar yüzdesi... 
Cevap: 100 

 

Soru 33: Nakit akış tablosunun endirekt yöneteme göre düzenlenmsinde aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
Cevap: Gelir tablosunda yer alan gelir unsurlarından tahakkuk esasına göre kaydedilen tutarlar toplamdan 

çıkarılır. 

 

Soru 34:Likidite oranları bilanço kalemleri arasındaki miktar ilişkilerini dikkate alarak hesaplanırlar. Bu 
nedenle oranlara bakarak likidite durumu konusunda bir karara varmadan önce varlıkların kalitesinin de 

gözden geçirilmesi gerekir. 

Cevap: İlgili iktisadi varlığın satışa çıkarıldığında gerçek değerini bulma ihtimali 
 

Soru 35: ........ firma bilançosunun sağ kanadını oluşturan toplam borç ve özkaynakları içerecek şekilde 

hesaplanan değeri ifade eder. 
Cevap: Firmaların toplam değeri 

 

Soru 36: Nakit dönüş süresinin hesaplanmasında aşağıdakilerden hangisi kullanılmaz? 

Cevap: Ortalama imalat süresi 
 

 

 
Soru 38: Bir işletmenin ödemiş olduğu kurumlar vergisinden düşürülmesiyle sağladığı avantaj aşağıdakilerden 

hangisidir? 

Cevap: vergi kalkanı 
 

Soru 39: aşağıdakilerden hangisi firmanın serbest nakit akım değerine ulaşabilmesi için kullanılan 

kalemlerden biri değildir? 

Cevap: Yabancı kaynakların değişimi 
 

Soru 40: Aşağıda ticari alacak devir hızı ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

Cevap: Ticari alacakların devir hızı ne kadar yüksekse ticari alacakların ortalama tahsilat süresi o kadar 
uzundur. 

 

Soru 41:Hissedarlara ve kredi verenlere sağlanan vergi sonrası beklenen serbest nakit akımlarının bugünkü 

değerine ne ad verilir? 
Cevap: Gerçek firma değeri 

 

Soru 42: Dönen varlıklar: 200 000 
Kısa vadeli yabancı kaynaklar: 50 000 

duran varlıklar: 300 000 

Stoklar: 10 000 
Cari oranı kaçtır? 

Cevap: 4 

 

Soru 43:aşağıdakilerden hangisinin kapsamında öncelikle dönen varlıklar ile duran varlıkların toplamlarının 
aktif toplamı içersindeki payları incelenir? 

Cevap: Varlık dağılımının incelenmesinde 

 
Soru 44: Aşağıdakilerden hangisi duran varlıkların devamlı sermayeyey oranın hesaplanmasında 



kullanılmaktadır? 

Cevap: Duran varlıklar / Uzun vadeli yabancı kaynaklar + özkaynaklar 
 

Soru 45: Bir işletmenin stok devir hızı 5 olduğuna göre işletmenin ortalama stok elde bulundurma süresi kaç 

gündür? 
Cevap: 73 

 

Soru 46: İşletmenin varlıklarının verimliliğinin ölçülmesinde kullanılan ve bu oranın yüksek olması 

durumunda, işletmenin varlıklarının tam kapasite ile verimli bir şekilde kullanıldığını gösteren oran 
aşağıdakilerden hangisidir? 

Cevap: aktif devir hızı 

 
Soru 47: Bir firmanın değer tespitinde aşağıdaki yöntemlerden hangisi kullanılmaz? 

Cevap: Brüt pazar değer yöntemi 

 

Soru 48: Bir firmanın öz kaynak değeri nasıl hesaplanır? 
Cevap: Firmanın öz kaynaklarına ait gelecekteki nakit akımları tespit edilerek bunların öz kaynak maliyeti ile 

bugünkü değerine indirgenir. 

 
Soru 49: Karşılaştırmalı tablolar analizinde, bir işletmenin brüt satış karı %20 artarken net satışları %65 

artmakta ise bunun nedeni aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

Cevap: Satışların maliyetindeki artışın satışlardaki artıştan büyük olması 
 

Soru 50: Aşağıdakilerden hangisi brüt satış kar marjının kullanım alanlarından biri değildir. 

Cevap: Nakit seviyelerinin öngörüsü 

 
Soru 51: ...... işletme tarafından kullanılan uzun vadeli fonların karmasıdır. 

Cevap: Sermaye yapısı 

 
soru 52: İşletmenin bilançosundaki toplam varlık değerinden tüm borçlar (yükümlülükler) düşüldüğünde 

aşağıdakilerden hangisi elde edilir? 

Cevap: İşletmenin defter değeri 
 

Soru 53: aşağıdakilerden hangisi likidite oranını destekleyici nitelikteki oranlardan biri değildir? 

Cevap: Duran varlıkların devir hızı 

 
Soru 54: A işletmesinin faiz ve vergiden önceki karı (FVÖK) 2000000 tl olduğunda hisse başına düşen karı 4 

tl faiz vergiden önceki karı 2200000 tl olduğunda ise 5,2 tl dir finansal derecesi kaçtır? 

Cevap: 3 
 

Soru 55: İşletme hissedarlarının ellerindeki kontrolü kaybetmemek için yeni hisse ihracından kaçınması 

aşağıdakilerden hangisine yol açmaz? 

Cevap: Finansman giderinin azalmasına 
 

Soru 56: aşağıdakilerden hangisi fon akım tablosunda fon kaynakları arasında yer almaz? 

Cevap: Duran varlık tutarındaki artışlar 

 

soru 57: Varlıkların %60 dönen varlıklardan kalanı duran varlıklardan oluşan bir işletme varlıklarının %80 

borçla kalanını da özkaynaklarla finanse etmektedir. İşletmenin %50 kısa vadeli %50 uzun vadelidir 
Devamlı sermayeye oranı yüzde kaçtır? 

Cevap: 66,67 

 

 
 

 

 
 



 

 
 

 


